

ЭЛЕКТРИК

e-mail: elektrik@eltech.ru

февраль 2008

Издаётся с 1928 года

№2 (3026)



Этот праздник – первый вестник весны. Нам еще предстоит 23 февраля и 8 марта, а Валентинов день уже наступил. Все влюбленные на планете: мужчины и женщины, девушки и юноши – имеют возможность именно в этот день выразить свои чувства второй «половинке».

В СОВРЕМЕННОМ РАКУРСЕ

Петербургский студент

По заданию комитета по науке и высшей школе правительства Санкт-Петербурга сотрудниками НИИ комплексных социальных исследований в конце прошлого года проведено исследование «Петербургский студент–2007». Его целью явилось определение ценностной ориентации, духовно-нравственных и социально-политических установок, а также удовлетворенность студентов учебной и их пожелания и предложения по усовершенствованию вузовской жизни.

Объектом исследования стали студенты 13 государственных вузов Санкт-Петербурга, представляющих технические, экономические и гуманитарные учебные заведения (всего опрошено 1134 человека). Наиболее значимые позиции опроса петербургских студентов мы представляем вашему вниманию.

Вечные ценности

Как известно, жизненные ценности являются одним из главных элементов мировоззрения человека. Анализ жизненных ценностей выявляет приоритеты, значимость, иерархию различных ценностей у студентов как одной из основных групп молодежи. Как показывают данные исследования, главными жизненными ценностями петербургских студентов выступают семья (80% опрошенных), здоровье (74%) и друзья (63%), т.е. ценности приватного микромира человека. Эти ценности характерны для российской молодежи начала XXI века вообще и для российских студентов, в частности. Работа (даже в формулировке «интересная работа») выходит только на четвертое место среди семи важнейших жизненных ценностей, причем весьма отставая от первых трех (51%). Очень симптоматично, что ценность справедливости в последние годы обогнала ценность денег (44 к 37%). Замыкает иерархию ценностей вера (17%).

Профессия

В сфере профессиональной деятельности среди опрошиваемых чаще всего назывались профессии врача (67%) и предпринимателя (бизнесмена) (50%), а наименее почетными оказались профессии рабочего (17%) и священника (13%). Девушки традиционно чаще, чем юноши, ценят профессиональную

деятельность врача и художника, т.е. ценности физического здоровья, красоты и искусства, а в последнее время ещё и предпринимателя, что выступает новым явлением. Юноши чаще девушек предпочитают практическую деятельность инженера и рабочего. Таким образом, государственный и общественный престиж рабочего и инженера в советские времена сменился главенством деятельности врача и бизнесмена в постсоветской России.

Учеба

В целом учебной в своем вузе удовлетворено четыре пятых опрошенных студентов, не удовлетворено – 17%, причем значимых различий между юношами и девушками не наблюдается. Исследование в четырех петербургских вузах, проведенное НИИКСИ в 2005 году (выборка 768 чел.) показало практически тот же результат: учебным процессом в вузе удовлетворено 77% опрошенных, не удовлетворено 19%.

Следует отметить, что удовлетворенность учебной у студентов 13 вузов города, обучающихся по разным формам образования (специалисты, бакалавры, магистры), также практически не различается (соответственно 79, 80 и 79%).

Немаловажное значение для морально-

психологического климата в вузе имеет удовлетворенность студентов взаимоотношениями, как с преподавателями, так и с сотрудниками деканата, ректората, а также с другими студентами. Если отношениями с однокурсниками удовлетворено 90% студентов, то с преподавателями – лишь немного меньшее количество (86%).

Герои нашего времени

Проблема героизма и героев актуальна во все времена, особенно в качестве эффективного средства воспитания молодежи. Исследование показало, что лишь 36% петербургских студентов считают, что герои в наше время есть. На статус истинных героев в традиционном общечеловеческом понимании среди тех, кто упомянут студентами, могут претендовать только Ю. Гагарин (назван два раза), А. Маресьев, В. Чкалов и Че Гевара (упомянуты по одному разу). Но все они герои прошлых лет.

Кого же меньшая часть опрошенных студентов называет героями нашего времени? Чаще всего называют Президента России В.В. Путина (7%). И это единственный по настоящему персонализированный герой нашего времени.

Среди современников студенты называют «героями» своих родственников, самих себя, своих друзей и знакомых. Настоящих героев как конкретных личностей молодежь просто не знает. Поэтому пишет, что «настоящие герои остаются в тени», «это наш русский простой народ», «военные в горячих точках», «те, кто погибают за Россию», «спасатели МЧС, пожарные, врачи», «люди, которые поднимают науку».

Окончание на 4-й стр.

Дела нешуточные

С 12 по 26 января в городе Сочи прошел девятнадцатый Международный фестиваль команд КВН. Поблизе к морю и солнышку на время каникул переместились и две команды нашего университета: «ЭлектроШОК» и «По сусекам».

Ближе к смеху

«Выступление на сочинском фестивале – это важное событие в жизни кавээнщика, своеобразный итог за прошедший год», – говорит капитан команды «ЭлектроШОК» Вадим Тошаков. Здесь встречаются «веселые и находчивые» практически из всех городов России, стран СНГ и даже Германии (в этом году приехало около 550 команд). Ребята веселятся, общаются, но, в первую очередь, готовят свои выступления, которые выносятся на строгий суд редакторов, от которых и зависит дальнейшая судьба команды – попадание в Центральную телевизионную, Премьер или Высшую лигу.

Впечатлениями от участия в фестивале поделился и капитан команды КВН «По сусекам» Юрий Мальцев. «Несмотря на то, что нам не удалось завоевать повышенного рейтинга, как в прошлом году (повышенный рейтинг позволяет команде выйти в центральные лиги), редакторы некоторых лиг отметили нас и согласились принять в свое сообщество». Ребята еще не решили, в какой они будут играть – Московской студенческой лиге или Днепропетровской, но, как отметил Юра: «Скорее всего, мы выберем вторую, потому что очень любим путешествовать, к тому же существует эта лига уже давно».

И здесь рейтинг

Фестиваль в Сочи является не только возможностью для ребят показать себя, но и посмотреть на других, учесть ошибки и выявить достоинства выступлений, что тоже является огромным трудом: «Двенадцать часов КВН в день – это вам не шутки!». Но, как известно, лучший отдых – это смена деятельности, и наши кавээнщики в эти каникулы уехали от будничных домашних и университетских забот и смогли полностью отдаться любимому делу, поэтому можно считать, что деньки в солнечном городе Сочи не прошли даром.

Ну, а «бывалой» команде «ЭлектроШОК» удалось-таки получить повышенный рейтинг и выйти в Центральную телевизионную лигу Москвы. Однако расслабиться не получилось, потому что впереди их ждал пока еще не родной дом, а зимний лагерь КВН, суть участия в котором, по словам Вадима Тошакова, заключается практически в том же, что и в фестивале в Сочи, только участвуют там только команды из Санкт-Петербурга. Стоит отметить, что в этом году условия участия в лагере изменились, стали жестче: по три конкурса в день! И теперь после всех поездок ребята, получившие огромный опыт, уставшие, но, тем не менее, не потерявшие своего энтузиазма, готовятся к покорению межвузовских лиг Санкт-Петербурга.

Александра ЧАЩИНА

2 марта 2008 года – главные выборы нашей страны. Узнай всё о своём кандидате в Президенты РФ: сайт ЦИК: www.cikrf.ru До выборов осталось 20 дней!